



联合国 大会



Distr.
GENERAL

A/39/853
18 December 1984
CHINESE
ORIGINAL: ARABIC/
ENGLISH

第三十九届会议

议程项目 23、24、33、36、

68、123、124

联合国同阿拉伯国家联盟的合作

以色列对伊拉克核设施的武装侵略及
以色列的侵略对已核定的关于和平利用核能、
不扩散核武器及国际和平与安全的
国际制度的严重后果

巴勒斯坦问题

中东局势

审查《加强国际安全宣言》的执行情况

发展和加强各国间睦邻关系

和平解决国家间争端

1984年12月14日

科威特常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上1984年11月27日至29日在科威特举行的海湾阿拉伯国家合作委员会最高委员会第五届会议通过的《最后公报》。

奉我国政府的指示，谨请将本信及所附公报作为大会议程项目23、24、33、36、68、123和124的文件散发。

84-33862

常驻代表

大使

穆罕默德·阿布勒哈桑(签名)

附 件

最高委员会第五届会议

科威特

回历1405年3月/公元1984年11月

海湾合作委员会最高委员会

第五届会议《最后公报》

科威特

回历1405年3月4日至6日

公元1984年11月27日至29日

应科威特埃米尔谢赫·贾比尔·艾哈迈德·萨巴赫殿下邀请，海湾阿拉伯国家合作委员会最高委员会于回历1405年3月4日至6日（公元1984年11月27日至29日）在科威特举行第五届会议。出席会议者如下：

阿拉伯联合酋长国国家元首谢赫·扎耶德·本·苏尔坦·阿勒纳哈扬殿下；

巴林国埃米尔伊萨·本·苏莱曼·哈利法殿下；

沙特阿拉伯国王法赫德·伊本·阿卜杜勒·阿齐兹陛下；

阿曼国苏丹卡巴斯·本·赛义德陛下；

卡塔尔国埃米尔谢赫·哈利法·本·哈马德·阿勒萨尼殿下；

科威特国埃米尔谢赫·贾比尔·艾哈迈德·萨巴赫殿下。

最高委员会审查了自从在多哈举行第四届会议以来成员国间合作情况的发展及其成就。最高委员会讨论了伊拉克—伊朗战争，这个战争威胁到整个区域的安全和稳定。

它研究了当前的阿拉伯局势以及阿拉伯国家间的歧见对重大的阿拉伯问题的影响，并讨论了成员国在国际一级所起的作用。

最高委员会很感满意的是，已采取步骤巩固和协调成员国的立场，重申成员国之间的紧密团结关系有助于加深归属感和灌输公民一项信念：他是一个单一实体的组成部分，这个实体的目的在于确保这些国家间的团结。最高委员会并重申其信念：必须建立政治、经济和社会合作方面更广阔的前景，以促进其目标的实现。

最高委员会指出，在执行《联合经济协定》方面所获的成就是迈向经济一体化的第一步。同时，最高委员会愿意开拓广阔的合作前景，已经达成有关成员国国民的所有权的法定权利之协议。最高委员会又审查了主管防卫和安全事务的各委员会所取得的成果。最高委员会强调上述成就的重要性，它将有助于把自力更生的原则变成事实，从而确保最高委员会的成员国人民能够承担防卫这些国家的责任。

最高委员会研究了本区域的局势以及两伊战争继续不停对其稳定与安全构成的危险。它研究了为求结束两个邻国和穆斯林人民消耗国力的战争而进行接触和展开努力的情况。它表明了成员国所作的承担，即成员国将继续努力，务求拟订和平解决上述局势的办法，并支持联合国、伊斯兰会议组织斡旋委员会和不结盟运动国家提出的倡议。它强调最高委员会成员国愿意采取将促使对话和谈判取得进展的任何直接主动，并就这方面拟订了它希望会得到必要的反应的种种设想。它就伊拉克共和国对联合国各项决议采取积极态度和伊斯兰会议组织及不结盟运动国家所作的努力表示满意。最高委员会呼吁伊朗伊斯兰共和国参加旨在拟订一项以尊重当事双方的权利为基础的解决办法的努力。

最高委员会又申明 1984 年 6 月 1 日安全理事会第 552(1984)号决议所载各项原则的重要性。

关于阿拉伯事务方面，最高委员会研究了当前的阿拉伯局势、阿拉伯继续存在内部歧见产生的不利后果以及对重大的阿拉伯问题发生歧见所造成的影响。为了响应民族责任的呼唤，最高委员会表示愿意参加阿拉伯国家的集体努力，务求消弭紧张局势、控制阿拉伯内部不和以及在阿拉伯利益至上的状况下致力达成一项阿拉伯内部协议。

最高委员会讨论了巴勒斯坦问题以及该问题演变的各阶段。最高委员会坚定申明继续承认巴勒斯坦解放组织的合法性，并支持该组织为巴勒斯坦人民的唯一合法代表。

最高委员会坚定申明继续支持兄弟国家黎巴嫩的统一，并支持其维护安定与独立、和对其领土行使国家主权。

在经济方面，最高委员会对于已采取步骤执行《联合经济协定》，表示满意。该协定有助于合作委员会成员国之间贸易的迅速增长。秘书处获得授权，研究能推动联合项目的方法。并已决定，各国政府的项目应以本国产品为优先。部长级委员会获得授权，在各成员国完成研究调查后，在海湾合作委员会的下届会议上通过关于成员国发展与一体化的战略。

最高委员会感谢秘书长的努力，并决定阿卜杜勒·雅各布·比萨拉先生连任海湾阿拉伯国家合作委员会秘书长，并核可回历 1405 年的秘书处预算。

最高委员会感谢科威特埃米尔谢赫·贾比尔·艾阿迈德·贾比尔·萨巴赫殿下及政府尽了极大努力，使本届会议成功。最高委员会并感谢科威特人民的诚挚热情，并非常重视科威特人民的宽厚情怀，这表示科威特对最高委员会及其作用深具信心。

最高委员会对谢赫·贾比尔·艾哈迈德·贾比尔·萨巴赫殿下及科威特政府的种种努力，异常感谢，异常赞扬。委员会对各国殿下、陛下所受到的热诚招待以及会议的完善安排，表示衷心的感谢。会议的完善安排发挥了保证会议成功的基本作用。

最高委员会期待着应阿曼苏丹卡巴斯·本·赛义德陛下的邀请，将于回历1406年2月（1985年11月）在马斯喀特举行第六届会议。回历1405年3月6日（1984年11月29日）在科威特公布。
